

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 470

Miércoles 10 de Septiembre de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Del día

La revolución argentina. Salario y cultura

Nicaragua, primero. Después Guatemala; luego Perú, y ahora, Argentina. Las revueltas militares en centroamérica, van tomando caracteres de endemia.

Por las revoluciones americanas, no suelen tener, como las europeas, un acentuado matiz bolchevique. El fermento comunista, que con tanta virulencia, y de modo tan corrosivo aparece en la mayoría de nuestros movimientos sociales, no tiene en América demasiado que hacer. La razón es muy sencilla. El comunismo aparece, como fuerza de contrapeso en los estados políticos de pronunciado perfil reaccionario. Y la libertad, que en América tiene una amplitud de fronteras, hace punto menos que innecesaria sin incorporación a las aspiraciones del pueblo.

Las elecciones argentinas, registran un mínimo de coacciones. A veces, en plena calle, surge un propagandista, idólicamente subido en una mesa, que, por todos los medios posibles de persuasión, trata de convencer al auditorio de las virtudes de su candidato. Y no es difícil, que metros más allá, otro ciudadano, sobre otra mesa, ataca con denodada al anterior. Y se permite decir todo, sin que la autoridad intervenga más que en casos extremos.

El pueblo argentino no es ana fabeto. Conoce bien a transcedencia del sufragio, y sabe que un voto es un caso particular de la voluntad colectiva. El obrero argentino cobra bien. Y no necesita enagenar su voto por unas monedas. Cultura y salario. He ahí los dos coeficientes que garantizan un puritanismo electoral, relativo sin duda, pero mucho más amplio que el europeo.

Esas son las razones esenciales de que el comunismo argentino, haya derivado normalmente hasta convertirse, más que en tema social, en partido político. En cuanto a la revolución de hoy, hay que buscarla en otra zona. Los gobiernos argentinos han afectado dos modalidades perfectamente diferenciadas.

Una de tendencia centrifuga, que tendía a establecer contacto con la diversidad de pueblos—español, alemán, e italiano sobre todos—que hicieron posible el florecimiento nacional, sin desdeñar a potencia indígena, muy estimable. Y otra modalidad, de tendencia exclusivista, y quizás un poco xenofoba, que procuraba la supremacía del elemento criollo, quizás a costa del sector extranjero, y nacionalizado en el país.

Aquel tipo del primer sistema, fue A. Vejar. Hombre moderno, comprensivo, y que sin desdeñar las virtudes de la raza indígena, comprendió que sin el comercio español, sin la banca inglesa sin la enorme actividad germánica, y sin el «por menor italiano», la vida argentina acabaría por languidecer. Y así, por ejemplo, pudo votar el Congreso la Ley del 21 que tanto favoreció al crédito español, hasta el punto de que el Banco de España en Buenos Aires, tiene por lo menos, tanta solvencia como el Banco Nacional de la Nación, que es el establecimiento argentino de crédito.

Presidente de tipo nacionalista, es Hipólito Irigoyen. Ya en su anterior etapa presidencial—en cuya elección le faltó el apoyo socialista, gracias a la campaña de Mario Bravo, senador por la capitalidad—se dibujó como un decidido partidario del criollismo, en menoscabo de todo el vigor comercial y manufacturero del elemento extranjero. Y llevó su xenofobia política, entre otras medidas, hasta el extremo de dificultar el acceso de obras españolas a los teatros del país, con lo que estuvieron a punto de cerrarse doscientos teatros argentinos y provocar una desagradable crisis teatral, debiendo tenerse en cuenta que la literatura teatral argentina es sumamente deficiente, y

que el 95 por 100 de los espectáculos se nutren de elementos españoles.

La actual crisis política es una crisis contra el excesivo criollismo. Es la hostilidad de la riqueza creada en el país por la actividad europea, contra la xenofobia de Irigoyen. Por eso, ni su matiz es de revolución política, ni el comunismo ha hecho demasiado cruento el movimiento.

Claro está que, no obstante los españoles debemos a Irigoyen la declaración de Fiesta de la Raza el 12 de octubre, en un decreto-ley de septiembre de 1929, donde se rinde a España un homenaje de consideración y afecto, por el recuerdo del descubrimiento.

Cultura y salario. Entre esos elementos se desenvuelve el actual movimiento argentino. Y con esas realidades no caben exageraciones. Por eso la revolución argentina no afecta un exagerado matiz de extremismo social. Precisamente porque el comunismo, más que una marca de tipo societario, ha llegado a encauzarse hasta llegar a ser un partido más.

El paraíso de los mendigos

Según una curiosa información periodística que tengo a la vista, este ser desgraciado que despierta la compasión y vive de la misericordia de las gentes a quien damos el nombre de mendigo, tiene en la Tierra, sin esperar a la hora de su óbito, el Paraíso.

Y este paraíso de los mendigos se halla localizado geográficamente en tierra inglesa, en Liverpool, a juzgar por los datos contenidos en la carta que un tal Gilbert Hanson, profesional de la mendicidad, dejó escrita al suicidarse días pasados.

Gilbert Hanson se revela en su carta como un filósofo estoico de recto abolengo griego, al consignar en ella el fruto de su experiencia de diez años de mendigo, experiencia que le autoriza para afirmar que mendigar es una profesión que no puede ser destruida, verdad axiomática que proclama la existencia actual del problema de la mendicidad después de los reiterados esfuerzos realizados por todos los pueblos en todos los tiempos para erradicar el mendigo de la Sociedad.

Por lo que hace el remedio de la profesión sumiristra datos irrecusable: un «barbarote» que se hace pasar por un «héroe mutilado de Mons puede cambiar una libra en cualquier día de la semana y no trabajar por buenas condiciones que se le ofrecen, un hombre robusto y corpulento gana dieciséis chelines en media hora cada día; otro ciego, gana una libra cada noche que pide limosna; un hombre sin piernas posee diversas propiedades y puede permitirse el lujo de ir a París todos los años a pasar sus vacaciones. Esto sin contar a las mujeres que aiquilan niños por tres y cuatro chelines al día y enseñan a las pobres madres a decir que tienen hambre cuando alguien pasa.

Es indudable que casos análogos se registran en todas las ciudades, aunque no sean el Paraíso de los mendigos y ello ha sido la causa de que el problema de la mendicidad no se haya resuelto pese a los reiterados intentos realizados, y que las gentes dejen de socorrer a verdaderos necesitados, ante la duda de que muchas veces el «desdichado» que excita nuestra compasión refiéndonos sus lástimas, pudiera muy bien pensarnos a nosotros su proyección económica.

Eugenio López-Aydló

Aspectos provinciales

En torno a un camino vecinal

En nuestra provincia hay un pueblecito, que si bien no es importante, el no excluye que sus habitantes sean almerienses y por lo tanto españoles.

Como tales ciudadanos españoles pagan todos cuantos impuestos les pertenecen, al Estado, a la Diputación provincial y a su Municipio, sin que a pesar de que cumplen con los deberes a ellos inherentes, se hayan adivido nada más que en muy contadas ocasiones a exigir alguno de sus derechos.

Este pequeño pueblecito, o viadado al a en un rincón de la Sierra de los Filabres, es Velefique cuyos habitantes, tanto más dignos de atender cuanto más pequeña es la producción de aquellos terrenos, dentro de muy poco se verán en a necesidad de que cada vez que tengan que desplazarse a Almería, tendrán que hacer en caballería hasta Tabernas, como así mismo éste será el medio que tendrán que emplear para hacer el traslado de los productos de la tierra y en general de cuantas mercancías tengan que transportar.

Y no quiere decir esto que no se les haya atendido alguna vez pues ya en el año 1915 se empezó la construcción de un camino que no llegó a terminarse, quedando por construir algunos trozos y el baden para atravesar la rambla.

Posteriormente y aún a pesar de que al parecer no pensaba terminarse su construcción, peo o atendiendo a una medida de previsión y de sabia economía se ordenó la permanencia constante de un peón caminero, cuya obligación era la conservación de la carretera, reparando los desperfectos que en ella se ocasionasen, por efecto de las lluvias, desprendimientos de tierras o por su uso normal.

Más he aquí que en buen día y del cual ya hace cerca de los siete años, sin saber el por qué, se ordena la desaparición total de ese peon caminero, y ¡es natural! ha sucedido lo que tenía que suceder: Hoy una brecha que producen las lluvias, mañana un balate que se gerumba en parte, al otro las lluvias traen sobre la carretera infinidad de tierra y piedras... total, que lo que era un camino, hoy casi no lo es, dándose el caso de que es necesario ir apartando piedras para que los vehículos puedan seguir caminando.

Indudablemente que siguiendo esta táctica, cuando se piense terminar este camino, habrá necesidad de empezar una reconstrucción que casi equivaldrá a una construcción, resultando que por desidia u olvido de quien o quienes corresponda por falta de atender un poco a la conservación, tendrán que gastarse una parte de los fondos provinciales que muy bien pudieran haberse economizado, aparte del perjuicio que sufren aquellos buenos vecinos.

Y aunque está en estudio el proyecto para la reconstrucción y terminación total de este camino, sería muy conveniente, y así es de esperar, que entre tanto se lleva a la práctica, se designe nuevamente un peón que pueda atender en parte a la medio conservación de lo que hay construido, por interés de Velefique, por humanidad hacia sus habitantes, y por el propio interés de la Diputación.

Anrolo

De Sociedad

Con objeto de pasar una temporada en sus propiedades de Fernán Pérez han salido hoy para dicho punto las bellas y simpáticas señoritas, Mariquita Mellado Viruega y Aurita Ruiz Mellado, acompañadas de nuestro buen y particular amigo don Diego Mellado Hernández, padre y tío respectivamente de las mencionadas jóvenes.

Celebraremos con su estancia en dicho pueblo les sea grata.

Los eternos atropellos

Una mujer gravemente herida

Esta mañana a las doce ocurrió un sensible accidente en el Paseo del Príncipe que impresionó grandemente a cuantos lo presenciaron.

El automóvil, número 29.375 de la matrícula de Madrid y conducido por el chófer Cecilio Magro Olazo, atropelló a la anciana de 88 años María Martínez Panagua la cual fué arrastrada en un largo trayecto.

Inmediatamente de ocurrir el atropello y ante la invasión del numeroso público que presenció el mismo, que acudió a socorrer a la anciana, el chófer en unión de unos señores trasladaron a la lesionada a la Casa de Socorro para que fuera asistida.

En dicho Centro benéfico, le fueron apreciadas por el facultativo de guardia las siguientes lesiones: fractura del tercio superior de la pierna derecha, herida contusa de forma irregular situada en la región frontal, otra situada en la mano izquierda, erosiones en el antebrazo derecho y conmoción cerebral y abdominal, de pronóstico grave.

Después de asistida fué trasladada al Hospital provincial donde quedó encamada para su curación.

Es realmente una vergüenza, que ocurran estas cosas con tanta frecuencia, sobre todo en una vía tan céntrica.

Imponiendo las máximas sanciones a los conductores de las ordenanzas, se evitarían estas desgracias; pero observamos, que alguna que otra vez a los automóviles que han tomado por pista de carreras a la calle más céntrica de la población, se les ha denunciado, sin imponerles las sanciones debidas.

Esto es culpa de la Guardia municipal y del Sr. Alcalde que no ha sabido aún regular la circulación.

Letras de luto

En el estimable colega «El Faro de Vigo», leemos la siguiente nota necrológica:

«Ayer tarde falleció en Pontevedra un alto poeta: don Juan Bautista Andrade.»

Personalidad de destacado relieve en las letras hispanas y en las letras gallegas, su muerte significa para las Literaturas española y gallega una de esas pérdidas que nada compensa, porque la figura de don Juan Bautista Andrade representa en la Poesía una categoría de primera clase.

Poeta de raza y de nervio, sus versos han sabido acomodarse al espíritu de los tiempos y en su obra de hombre proyecta «una nota de gala», la última publicada, es un ejemplo—vibra la fragancia juvenil en ráfagas armónicas, entonadas en la medida sencilla y simple de la emoción lírica de nuestros días.

Era el finado tío de nuestro buen amigo y compañero don Valentín Paz Andrade, a quien, como al resto de los familiares y deudos del fallecido poeta testimoniamos nuestra más sentida condolencia.

Hoy, a las cuatro de la tarde, será conducido al camposanto de Pontevedra, el cadáver del egregio poeta don Juan Bautista Andrade.

Descansen en paz el llorado artista.

También desde estas columnas, enviamos nuestro más sentido pésame a los familiares por el dolor que les aflige y especialmente al sobrino del finado don Valentín Paz Andrade, de destacada personalidad en el periodismo y en el foro, con el que nos une gran amistad, por haber compartido en distintas asambleas, cerca de la Federación Nacional de Armadores, en asuntos pesqueros.

El «esquismo» de lo grotesco

¡Muy buenos días!

Para «El Mediterráneo»

En cierta ciudad española se ha cometido un grave error, dicho sea con todos los respetos.

Al ver que se ha creado el Día de la Modista para celebrar o anualmente y elegir a la más guapa, proclamándola reina entre ellas, unos señores, según creo, han instaurado un Día análogo entre las mecanógrafas pero con unos requisitos adicionales; vamos, un día de «verano», ya que es bastante más largo que el de las modistas.

Y mi afirmación de que se ha cometido un gran error se fundamenta en varios puntos, en diversos extremos que me dispongo a analizar, como si mi pluma y yo fuésemos un laboratorio de análisis.

Ante todo, me ha sorprendido muchísimo, me ha dejado boquiabierto, ojabierto y con todas las «aperturas» que pueda ocasionar el asombro, semejante afán de querer imitar en eso del Día a las modistas.

Basta conocer a un par de mecanógrafas y a sus familias para apreciar lo insólito que resulta el deseo de nivelar en esas ambas profesiones, toda vez que la razón de que muchos padres hayan orientado y orienten las actividades de sus hijas hacia el dactilografismo es el propósito de elevarlas, de colocarlas en un plano mucho más «distinguido» y «elegantemente» exquisito que el de las modistas.

Créame el lector. No hay ninguna otra razón. Y a pesar de no tener razón, de ser descabellada su idea, tienen «mucha razón», por lo menos, en «volumen», en cantidad de sofismas que emplean en abonar su aserto.

Más claro: que muchas actuales y futuras mecanógrafas serían modistas si no se opusieron sus padres, quienes detestan tan digno y feminísimo oficio de la aguja, con igual majestuosidad que un marido filósofo repudia a su esposa adúltera.

De ahí mi sorpresa de que las dactilografistas se hayan avenida—al crear el Día de la Mecanógrafa—a seguir los pasos de las modistas, ya que no está muy de acuerdo tan sumiso plagio con el anhelo que presidió el hecho de escoger la actual profesión, que, por cierto, fué una presidencia más enérgica que la de las antiguas corridas de toros.

El otro punto a analizar y que dilata el Día de la Mecanógrafa, si se compara con el de la Modista, es que, en aquel, tras de elegir a la más bella, se le rinde homenaje a la más joven y a la más antigua.

Tampoco comprendo cómo cierto sector de las mecanógrafas se han conformado con eso.

Porque si bien este homenaje en el Día de la Mecanógrafa se refiere a que muchas de ellas no empezaron a actuar desde muy temprana edad y que bien se ha demostrado que el «arte» de la mecanografía no es for de un día, ni de dos ni de veinte ya que a pesar de los años transcurridos, no se marchita.

Claro que a las mecanógrafas les ocurre todo lo contrario, pues, al fin y al cabo, son mortales, pero...

Así, pues, el homenaje a la más reciente, halagará mucho a la señorita que se lo concedan, por ver en eso—claro que se necesita muy buena vista para ello—un premio a su juventud, cosa que es bien sabido cuanto la agradece las mujeres.

En cambio, es preciso que los señores organizadores del Día de la Mecanógrafa adviertan la tristeza, la amarga melancolía y el desolador proceso espiritual que han de atormentar a la dactilógrafa que, por méritos propios, nunca tan amargos y ocultos, se vea favorecida con el homenaje a su antigüedad.

Eso es una torpeza que hiere legítimos y disculpables sentimientos de lozanía, ya que, para la «agraciada», esa «distinción» ha de suponer un garrote que vapulea sañudamente sus

ilusiones de supuesta juventud; y dicho está que, con ese garrote, la junta organizadora hiere las más rosadas esperanzas de la señorita «homenajada».

También es muy cierto que, en fuerza de ir espurreando las cosas con denominaciones capciosas, caprichosas y pretenciosas de que resulten geniales, llegará día en que no nos entenderemos.

Al igual que los Días del Libro, del Estudiante, del Actor, del Sereno—aunque lo de éste debiera de ser noche—, del Basurero, del Vendedor de Castañas y del Portero, han quedado instituidos los Días de la Modista y de la Mecanógrafa, según acabo de comentar.

No tengo inconveniente en reconocer que todos esos Días son amables, lisonjeros, simpáticos, óptimos y muy a propósito para que, por elogiarles con frecuencia, parezca que siempre nos estemos levantando de la cama, diciendo: ¡Buenos días!...

Pero el peligro que veo está amenazando a la claridad de nuestro idioma es bien terminante.

Porque si, en lo sucesivo, el novio de una modistilla o de una dactilógrafa dice, mimoso, a su adorada: «Chata, faltan aún tres años para que podamos casarnos, por lo que yo quiero que me des un beso, sin esperar a esa ceremonia...», y ella le responde: «No en mis días», resultará que el novio ha de hallarse en un mar de confusiones, por no saber, si ella le ha contestado que nunca se prestara clandestinamente, a esa desvergüenza, o que, por el contrario, admite la propuesta para siempre que el guste, excluyendo—por el mucho asustro que ha de llevar—sus Días... los Días de sus festivales...

Cándido Pino

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

Por reciente disposición de la Comisión de carruajes, todos los vehículos de carga han de circular necesariamente por el cauce de la Rambla.

En esta época, la referida circulación se ha intensificado muchísimo por efecto de la campaña vera, y dado que el piso por donde circulan los carruajes por el centro de la Rambla es de tierra, se produce por dicha circulación, tal cantidad de polvo que los vecinos del Malecón de las Monjas y Torres Campos ven sus casas constantemente llenas de tanto polvo que se les hace la vida casi imposible.

Dichos vecinos nos ruegan que traslademos a S. S. la petición de que ordene riegue la regadora en la citada Rambla, pues hoy día solo hace el regado un carro cuba que deja caer menos agua que la policía urbana en las calles donde barre.

Entendemos justa la petición y en esa creencia suponemos al Sr. Alcalde, el que se apresurará a dar las oportunas órdenes para complacer aquellos sufridos vecinos.

Llegada de funcionarios

Anoche llegaron, procedente de Madrid, el teniente coronel del Cuerpo de Seguridad, don Jerez Mayor y el comandante don Modesto Lora Molina.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDO A UNA CONFECCION ESME-RADA.

**Informaciones
varias**

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

| | | |
|---------|----|-----------|
| Vacunos | 8 | 1105 kgs. |
| Lanares | 11 | 147 |
| Cabrío | 59 | 681 |
| Cerdos | 0 | 00 |
| Ternera | 0 | 00 |

1933

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 26 a 28 pts.
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 1.800.
Se ha vendido el 100 del país 23'00 ptas.
Los de Africa a 00'00 ptas.
Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:

Ninguna.

Bajas:

Ninguna.

Existencias:

Hombres, 49; mujeres, 2; total, 51 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez Lirola.
Practicante: don Juan Cspedes.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Cristóbal López.
Practicante: don Francisco Márquez.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Paufero.
Eliás Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez, Bernabé López, Ponte, José Moreno, Manuel Velasco, José Marmoles, Encarnación Sánchez, Juan Guerrero, Santiago Alorma.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.
Razón en esta Administración.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 27 de septiembre de 1930 a 7 horas.

guben las nieblas.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 12 en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 23 y la mínima de hoy ha sido de 20 y al sol 19. (temperaturas del aire circulante).

La máxima al sol en Madrid fué de 42.
Tiempo probable Cantabria y Galicia: vientos flojos y algunas lloviznas.

Resto de España persiste el régimen de calma y vientos flojos, cielo con pocas nubes y calor.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 21.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos flojos y ligera tendencia tormentosa en los pasos montañosos.

En la ruta Canarias: Buen tiempo y vientos flojos del primer cuadrante en todas las rutas: visibilidad regular y de cielo con algunas nubes bajas hasta Casablanca. Cerca de Canarias vientos muy flojos de dirección inquieta, cielo con cúmulos y buena visibilidad.

Aviso a los agricultores: Si gué el calor, pero las tormentas fienden ha cesar.

Registro Civil De Hacienda

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Francisco Chacón Giménez, Francisco Barón Herrada y Carmen Pérez Ercobar.
Defunciones:
Ninguna.
Matrimonios:
Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
Ninguno.
Defunciones:
Ninguna.
Matrimonios:
Ninguno.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Buque danés «Algarve», de Valarcia.
—Vapor alemán «Catania» de Cartagena.
—Buque francés «P. L. M. 16» de Port-Banes, en lastre.
—Yat inglés «Loísa», de Palma de Mallorca, con su equipo.
—De Valencia el buque inglés «Cortes».
—De Cartagena por frutas el buque danés «Ellén».
—De Alicante con pasaje y carga general la nave española «Arnaba Mendi».

Despachados

Para Londres con frutas el buque inglés «Cortes».
—Para Copenhague con el mismo cargamento el vapor danés «Algarve».
—Con rumbo para Hamburgo con frutas el vapor alemán «Catania».
—Yate inglés «Loísa», para la mar, con su equipo.
—Pa a Málaga, la nave «Arnaba Mendi», con pasaje y carga general.

Boletín Religioso

Santos de mañana jueves.
Santos Proto y Jacinto mártires.
El Jubileo circular en las Siervas de María.
Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.
El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Emilio Godoy, don Figueras Vargas, don Juan Espinar Martínez, don José Marín, doña Araceli Cassinello, señor Jefe de Seguridad, don José María Donoso Uibarrí, don José Quesada, don Andrés López, don Juan Domingo Nicolás, señor Presidente de la Diputación, don Rafael Ubeda, don Mariano Morga, don Luis Padilla, don Francisco López Ruano, don Manuel Bautista, don Manuel González Moreno, don Julio Torreblanca, don Eduardo Moreno, don José Caparrós Fernández, don Andrés Pérez López, don Manuel Juárez, don Juan Fernández, don José Pérez González, don Manuel Taramelli, don Julián González, doña Asunción Ramos Martínez, doña Antonia Rame M. Reche, don José López Campos, don Francisco y don Antonio García y doña Adela Alarcón.

De la Provincia

Denuncia sobre aguas

Ha denunciado a las autoridades de Nacimiento el colono Pedro Reyes Ortega, que sus convecinos Francisco Alonso Castillo, Sebastián Cirre y Francisco Aguilar Gómez, habían desviado las aguas que le correspondían para riego de sus fincas.

La Benemérita comprobó la exactitud de dicha denuncia y, después de instruir atestado, lo pasó al Juzgado para que depure responsabilidades.



Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) **BANESTO** (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

| | | |
|------------------------|------|---------|
| A un mes | 3 | por 100 |
| A tres meses | 3,12 | » |
| A seis meses | 4 | » |
| A un año | 4,12 | » |

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iva, 16 VALENCIA

El que anuncia vende

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENSALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alferez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.—ALMERIA, Teléfono, 30

Tarifa de esquelos motuorios y de aniversarios

| En | 1.ª Plana | 2.ª Plana | 3.ª Plana | 4.ª Plana |
|------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| Plana entera | 750'00 | | | |
| Media plana | 500'00 | | | |
| A 5 columnas | 175'00 | 75'00 | 50'00 | 125'00 |
| A 4 | 100'00 | 30'00 | 20'00 | 60'00 |
| A 3 | 50'00 | 25'00 | 15'00 | 35'00 |
| A 2 | 30'00 | 15'00 | 10'00 | 20'00 |
| A 1 | 20'00 | 10'00 | 5'00 | 15'00 |

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almeria para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almeria a las 14.
Almeria para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almeria a las 5'30.
Almeria para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almeria, a las 15.
Almeria para Huécija, a las 15.
Huécija para Almeria, a las 15.
Almeria para Lubrin, a las 15,45.
Lubrin para Almeria a las 7'30
Turre para Estación H. a Overa a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre a las 16'10.
Almeria para Fondón, a las 16'30
Fondón para Almeria a las 5.
Almeria para Berja, a las 7'30
Berja para Almeria a las 16'30
Almeria para Alira a las 16'30
Alira para Almeria, a las 7'30
Almeria para Málaga a las 30

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en 'EL MEDITERRANEO'

encontrará fácilmente salida, por que este periódico llega a todas las clases sociales

Lo más nuevo elegante y bonito

ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

El Teatro Moderno

50 céntimos

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central sucursal de Almería

| | |
|-----------------------------------|-------------------|
| Capital autorizado. | 200.000.000 Ptas. |
| desembolsado | 60.000.000 |
| Fondo de reserva | 20.000.000 |
| Intereses en cé de pesetas | |
| A la vista. | 250 por 100 anual |
| ocho días previo aviso | 3 por 100 |
| tres meses. | 350 por 100 |
| seis | 4 por 100 |
| doce | 450 por 100 |

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.-TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Frontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS Rambla de Alfareros, 15. Prnc ipal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraez, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., «Glorieta» de San Bernar 10, 2 M A DR I D

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el ... a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

Horas del servicio pública en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión de ser entregaa a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Daily-Bullter» (22 x 18 cms.) Dos días en planis. 10 cé en planis. Precio: 2,50 ptas. con descuento. 4. Para: 2,50 ptas. con descuento. 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Daily-Bullter» (22 x 18 cms.) Precio: 1,50 ptas.

AGENDA CULINARIA

«Daily-Bullter» (22 x 18 cms.) Precio: 1,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Daily-Bullter» (22 x 18 cms.) Precio: 1,50 ptas.

SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

«Daily-Bullter» (22 x 18 cms.) Precio: 1,50 ptas.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIG, 22

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES MURCIA, 2 TELEFONO NUM. 38

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren ym. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros de Granada, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en «e Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Anunciando

la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Lead EL MEDITERRANEO

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Lea «El Mediteáneo»

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Informaciones curiosas

La información deportiva hace 50 siglos

Curiosas revelaciones arqueológicas

Los primitivos pobladores de Grecia, eran muy aficionados a los deportes.

Los apasionaba la hípica, la caza, el atletismo, ya lucha y en fin, toda clase de juegos.

Y lo más curioso es que las mujeres se entregaron entonces, tal como lo están haciendo ahora, a la práctica de todos ellos.

Lo que en la actualidad es a lo menos para nosotros, un no vedoso y audaz avance del feminismo, entendiéndolo por tal independencia social e intelectual de la mujer, era, hace cinco mil siglos, algo ordinario y familiar.

Hagamos cuenta que el espíritu de las «flappers» del siglo XX florece hace cincuenta siglos en Eubea y el Peloponeso.

A todas estas conclusiones han llegado sabios y pacientes arqueólogos examinando recientes hallazgos que han hecho en Phylakopi y en otros sitios que ocupaban en esa remota época las ciudades de Micena y Tírea.

Hasta ahora nuestros conocimientos sobre la historia griega se han remontado, lo más al período clásico de Sócrates y Arquímedes, y se han documentado arqueológicamente en las ruinas de Partenón y otras, relativamente modernas.

Los descubrimientos recientes hacen luz sobre una época muy anterior, nos permiten reconstruir la vida y costumbres de los primeros pobladores de Grecia, nos dan a conocer la cultura helénica primitiva.

Son documentos definitivos gracias a los cuales, por fin, podremos escarmentar con seguridad las epopeyas homéricas y los relatos mitológicos para reparar en ellos la verdad de la leyenda.

Los primeros pobladores de Grecia, procedían de Greta, la isla del Mediterráneo, donde dominaba Minos, el terrible rey de la leyenda de los minotauros.

Por allá por el año tres mil antes de Jesucristo comenzaron a emigrar al continente, y fundaron, entre otras cosas, las ciudades de Tírea y Micenas.

Eran de otra raza que los griegos de la época clásica. Estos pertenecían a la familia aita y llegaron por el norte a la península en calidad de invasores bárbaros.

Pero bien pronto se fundieron con la raza desplazada, asimilando sus costumbres, y se inclinaron ante sus dioses. Zeus nació en Greta.

Estos griegos primitivos vi-

ta a disfrutar del «weel-ind» en el campo, y a zambullirse en las piscinas.

Este cuadro fué encontrado en las ruinas de Tírea, conjuntamente con otro que representaba una escena de caza; un jabalí que huye con dos flechas clavadas en el cuerpo, y acosado por tres mastines.

Pero la más notable de todas estas pinturas, es una en que aparecen varios muchachos preparando algunos caballos para las carreras, ni más ni menos que como se hace hoy en todos los hipódromos del mundo. Ella demuestra cuál era el entusiasmo hípico de los antiguos griegos, y nos desentraña el simbolismo histórico de la leyenda de los centauros, en la cual esos monstruos mitológicos, mitad hombres y mitad caballos, son elevados a la categoría de dioses.

Ecós locales

Invitación

El Alcalde de Valencia, ha cursado al de esta ciudad una invitación a la Corporación municipal, para que asista al V Congreso municipalista, que se ha de celebrar en dicha población.

Comunicación

El Gestor de la Recaudación del arbitrio sobre Alhondiga del Mercado, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que habiendo recibido un oficio de la Alcaldía, para que no se moleste a los industriales que se encuentran matriculados en debida forma y que introducen lentejas, que en lo sucesivo se tendrá en cuenta lo que formuló el escrito de referencia.

Otrecimiento

El ingeniero del servicio de aguas, ha pasado un oficio al Ayuntamiento participando, que el hierro viejo que existe de los tubos que se han quitado del suministro de aguas, han ofrecido por el mismo el precio de 140 pesetas la tonelada.

Baja

Ha presentado un escrito al

alhajas empeñadas en junio del mismo año.

Los lotes de ropas se expondrán al público el 12, de nueve a doce, y las alhajas el 13 de once a una.

Provincias

Vuelta al trabajo

Sevilla.—Según informes especiales, han reanudado el trabajo 14 obreros de la fábrica de San Juan de Aznalfarache.

Viaje del ministro de Instrucción

Valencia.—Ayer llegó en automóvil el ministro de Instrucción señor Tormo, y, poco después, se dirigió a orinar en la capilla de la Virgen de los Desamparados.

Al mediodía continuó su viaje a Albaida.

El proceso Serrán

San Sebastián.—Llegó don Carlos Magno Lind, que viene de San Juan de Luz con objeto de tratar del choque de su automóvil con otro.

Preguntando acerca del proceso Serrán, manifestó que desconoce lo que haya en el asunto pues no ha podido hablar con su abogado, el señor Bergamín.

La flota vencedora

Ferrol.—La flota B. denominada la ligera, ha sido la vencedora en las maniobras.

Los buques anclaron anoche en esta bahía.

Funerales

Ferrol.—Costeados por la Marina se han celebrado hoy solemnes funerales en memoria de los «viadores» muertos en la catástrofe del Donier A.

Un ahogado

Ferrol.—En la playa de Santa Marta ha perecido ahogado Braulio Martínez, empleado de ferrocarriles.

Necrología

Anoche a las doce dejó de existir doña María Isabel Ramírez del Moral, esposa de nuestro estimado amigo don Federico Soria Alted, tras cruda enfermedad.

Adornaban a la fallecida positivas dotes de bondad, y un carácter sumamente amable.

Esta mañana a las once se efectuó la conducción del cadáver a su última morada siendo acompañado por numerosas personas, poniendo de manifiesto las simpatías de que en vida gozaba la finada.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, recomendándole resignación cristiana y en particular a su esposo, nuestro estimado amigo, don Federico Soria.

Extranjero

En honor de unos congresistas

Roma.—El gobernador de Roma ha dado una recepción en honor de los miembros del Congreso de Medicina Homeopática.

El Príncipe Damrong de Siam

Roma.—El príncipe Damrong de Siam, que está visitando Italia, ha sido recibido en el palacio de Florencia, residencia central de la Asociación Dante Alighieri.

El príncipe ha admirado mucho el palacio, que contiene numerosas obras de arte, interesándose por la actividad de la obra para la difusión de la cultura italiana en el mundo.

El primer lord del Almirantazgo en Roma

Roma.—Procedente de Nápoles ha llegado el primer lord del Almirantazgo británico, Lord Alexander, acompañado de su mujer, de su hija y del Almirante Chatwood.

Los huéspedes fueron recibidos en la estación por el ministro de Marina señor Siriani, el jefe del Estado Mayor de la Armada almirante Burzagli y el en cargo de Negocios y agregado naval de Inglaterra.

Las dos damas han sido obsequiadas con ramos de flores.

El Príncipe Tokugawa

Roma.—El señor Mussolini, ha recibido en el palacio de Venecia al príncipe Tokugawa, presidente de la Cámara de los Pares del Japón, sosteniendo una cordial conversación.

El congreso internacional de zoología

Padua.—Con asistencia del ministro de Justicia, Rocca, las autoridades y 590 delegados que representaban a más de veinte naciones, se ha inaugurado el Congreso Internacional de Zoología.

El robo de un millón y medio en Marsella

Marsella.—Se ha procedido al interrogatorio de la señorita Dumas, hermana de Paul Dumas detenido en Barcelona en unión de Lazare Scornet, como cómplice en el robo de un millón y medio de francos cometido en la estación de San Carlos, de Marsella.

La señorita Dumas ha declarado no saber nada del robo y haber solamente alquilado una casa en un banco a petición de su hermano, ignorando el uso de la misma.

Lee usted mañana

«El Mediterráneo»

Marruecos

Las fiestas melillenses

Meilla.—Han comenzado los festejos organizados en honor de la Patrona de Melilla, Virgen de la Victoria.

Llegaron numerosos viajeros del Marruecos francés, Argelia y una nutrida comisión de la Sociedad Excursionista de Málaga.

Estos, acompañados de las autoridades, visitaron Nador y Monte Arruit, colocando flores en la tumba de los soldados.

También visitaron el campamento de la Legión, en Talmuima acompañados del coronel Pozas y luego estuvieron en el aeródromo.

A las once, las autoridades de Melilla, en unión de los caudales de la zona, inauguraron la segunda Feria de Nuestras Hispano Marroquí, que tiene gran importancia por los magníficos aparadores que expone.

También, en el barrio de Jordana, se inauguró el zoco indígena, que se vio concurridísimo.

Después se declaró abierto el primer Congreso Agrícola Hispano Rifeño.

Presidió el acto el director de Colonias, don Angel Torrejón, en representación del Alto Comisario y los coroneles Mijaja y Olans.

El alcalde interino don Francisco Cuevas, pronunció un sentido discurso.

Campaña frutera

Telegramas recibidos:

El vapor Saplinc ha llegado al puerto de Londres, vendiendo en dicho mercado la uva entre 9 y 25 chelines, Mayoría entre 14 y 17.

Bu na demanda. En el puerto Southampton amarró el buque «Bisp» vendiendo entre 12,9 a 17 chelines la uva cuya mayoría era entre 14,6 a 15,6.

Buque «Neapel» fondeó en Hamburgo, vendiendo en dicho mercado la uva superior y sana entre 14 y 20 chelines. Mayoría, 15 a 14.

La uva verde y picada se vendió en 10 y 13 chelines. Mayoría 10 a 11.

Quedan en puer o los siguientes buques: El «Hellen», que cargará mañana a primera hora para el puerto de Londres.

«Aigave», que embarcará uva para Copenhague. «Cortés», para Londres y «Catalina» para Hamburgo.

Resumen de lo que se lleva exportado por mercados en la actual campaña uvera:

Ha salido con 5.114 barriles el vapor «Atlas» para el puerto de Hull.

Sobre el andén del puerto quedan dispuesto para el embarque 25.096 barriles y 190 medios.

| MERCADOS | Barriles | Mdos. |
|-------------------|----------|-------|
| Bremen . . . | 7.303 | » |
| Bristol . . . | 2.458 | » |
| Cardiff . . . | 1.347 | » |
| Copenhague . . . | 665 | » |
| Dakar . . . | 100 | 1.786 |
| Glasgow . . . | 7.835 | » |
| Hamburgo . . . | 10.910 | 80 |
| Hull . . . | 6.992 | 35 |
| Liverpool . . . | 45.918 | » |
| Londres . . . | 21.684 | » |
| Manchester . . . | 2.326 | » |
| Newcastle . . . | 3.523 | » |
| Noruega . . . | 7.049 | 20 |
| Southampton . . . | 4.591 | » |
| Suecia . . . | 5.133 | 60 |
| Suramérica . . . | 2.584 | 255 |

José Altérez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRÍGUEZ, 22

De la Comisaría

Se llevan los lentes

Ha denunciado en Comisaría don Ramón Martínez Flores, que le han sustraído unos lentes de oro en unión de una americana.

Por lesiones

Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario, Mariana Pérez Agüero que Manuel Fernández Gallardo le ha causado lesiones leves.

Sustracción

Los agentes de vigilancia, han presentado en la Comisaría a Rafael Ortega Narvaez y Manuel Aguilar Gallardo por haber sustraído a Juan Miralles Morales un bolso contenido 5 pesetas. 60 c s.

Le rompe los muebles

Ha denunciado en la Comisaría, Isabel Abad Sánchez, que Antonio Nuñez Díaz, le ha causado daños en los muebles de su casa, que valora en 520 pesetas.

De última hora

MADRID.—

Reunión del Consejo del Banco de España

Hoy ha celebrado reunión el Consejo del Banco de España.

En dicha reunión se acordó amortizar mediante intervención del centro oficial, la moneda. También se acordó establecer una nueva modalidad en las operaciones, con objeto de facilitar a los importadores el cambio.

En auxilio de los damnificados de Santo Domingo

Los diarios de esta Corte en sus ediciones de esta mañana excitaban al Gobierno para que acudiera en auxilio de los damnificados de un catástrofe ocurrido recientemente en Santo Domingo.

El entierro del hijo de Sanjurjo

Al tenerse noticias en esta Corte del accidente de automóvil ocurrido en El Plantío del cual resultó muerto un hijo del general Sanjurjo, salió con dirección a dicho sitio una brigada de bomberos que recogieron el cadáver y auxilió a los heridos los cuales eran el director general de Seguridad y el teniente coronel Delgado Brancquem bury.

Referida noticia impresionó a todo Madrid, desfilando por el domicilio del general Sanjurjo numerosos amigos.

En su domicilio se formó la capilla ardiente, diciéndose misas por el alma del finado.

El Rey telefeó dándole pésame al general Sanjurjo, el que se muestra afectadísimo.

Acudieran a darle el pésame as generales, Berenguer y Marza Presidente del Consejo y Ministro de la Gobernación, respectivamente y numerosas personalidades.

El cadáver será trasladado mañana a «El Escorial», donde quedará sepultado.

La revolución de la Argentina

Buenos Aires.—Un avión desconocido, cruzó la ciudad arrojando proclamas comunistas.

Otro avión, pilotado por los oficiales Piñales y Carneró salió persiguiéndole, pero con tan mala fortuna que capotó el avión matándose ambos.

Irigoyen y sus partidarios a un crucero

Buenos Aires.—Han sido conducidos el expresidente Irigoyen y numerosos partidarios de éste, debidamente escoltados, a un crucero de guerra, donde quedan prisioneros.

Ya no se dice: «si te pica ráscale»
ahora se usa
Acarol
(Nombre registrado)
cura rápidamente
PICORES SARNAS
Poderoso Anti-pruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS